



# 立杆测影、吟诗作画……沧州市车站小学一二年级的无纸笔评价活动妙趣横生

## 孩子们“玩”得可开心啦

●付君 张居 摄影报道

6月24日,沧州市车站小学一二年级的同学们迎来了“夏至韵语,智慧寻踪”为主题的无纸笔评价活动。本次活动结合“夏至”这一节气,通过跨学科的方式,让孩子们在无纸笔的环境下感受测影长、包粽子、赛龙舟等民俗风情,既新奇有趣又干货满满。

### 感受光和影 探索自然奥秘

当天上午,在同学们满怀好奇的目光下,测评活动从探究光影变化的奥秘开始,这个环节的主题是“立杆测影”。在老师的指导下,同学们利用所学的数学知识,分别测量同伴8点半和9点半两个时段影子的不同长度,从中发现太阳高度与影子变化的关系。

汉字是中华文化的瑰宝。在随后进行的“夏至韵语”环节中,孩子们通过不同字根和部首的组合,探寻文字背后的内涵。大家各显才能,将一个个汉字推敲组合出来,现场沉浸在浓厚的汉字文化氛围中。

“夏至”主题的诗句数不胜数,孩子们纷纷吟诵。瞧,一把把精美的纸扇平铺桌上,同学们将精美的诗句和夏日的美景绘到扇面上,把这最美的诗画定格在扇面上。“大家可以把纸扇带回去送给家人和朋友,和他们分享



夏日的喜悦。”听了老师的话,孩子们高兴地拍起手来。

### 化身“小水手” 体验端午习俗

“粽香四溢”的环节让孩子们都兴奋起来。老师向孩子们展示不同形状的粽子,让大家了解几何图形的特征。“你家里有几口人,包粽子时如何分工,包好了怎样分配……”如果能说出让老师满意的回答,就有美味的粽子吃。瞧,同学们个个跃跃欲试。“夏至麦香”环节中,孩子们



“老大大变身”

了解了麦子的生长过程和价值(图一)。他们通过称量麦穗,体会量感,感受劳动的不易和麦子的珍贵。之后,大家模拟麦子成长过程;通过超轻黏土创作,让麦子华丽换装,制作出精美的手工作品(图二)。

最刺激的环节当属“龙舟竞渡”。孩子们化身“小水手”,开动脑筋快速答题。大家谁也不甘示弱,最先答完所有题目的同学当然会有惊喜的礼物啦!

### 装订绘本 记录成长

精彩的环节一个接着一个,孩子们乐此不疲。当然,各班的老师也在密切关注着孩子们的表现,将大家的“成绩”记录到了评价单上。

活动结束后,同学们将手中的评价单裁剪,装订成一本精美的《夏至习俗》小绘本。这册小绘本,记录了孩子们在活动中的点点滴滴和成长足迹。“我要将这册小绘本珍藏起来,这是最珍贵的纪念册。”孩子们高兴地說。

车站小学相关负责人表示,希望通过此次无纸笔测评,一方面检验孩子们的知识掌握情况,锻炼他们的实践应用能力,同时,也让他们感受传统文化的魅力与传承,体验科学探索的乐趣与奥秘。

## 黄骅吕东村村民吕广成 为村民安装电动汽车充电桩

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前,渤海新区黄骅市吕桥镇吕东村爱心人士吕广成花费9万余元为村里安装了两个电动汽车充电桩,为周边村民解决了电动汽车充电难的问题,赢得了大家的称赞。

前不久,吕广成注意到,村里不少人开始以电动汽车作为日常出行工具。由于充电设施的不足,电动汽车充电难的问题逐渐凸显出来。为了解决这一问题,吕广成决定自掏腰包,

为村民安装电动汽车充电桩。

他和村干部商量后,决定把充电桩安装在他经营的门店附近。在获得了相关部门的审批和许可后,吕广成亲自监督施工,确保工程质量和安全。经过一段时间的紧张施工,两个充电桩终于安装完毕并投入使用(右图)。

据了解,吕广成今年37岁,在村里经营一家超市。吕广成一直热心于公益事业,2023年获得渤海新区黄骅市“文明市民”荣誉称号。



## 奇妙的“缘分”

本报记者 孙亮

储着很多语文课的课件、学生成绩单和一段视频。视频里是一名学生在参赛,还有指导老师的所在学校和姓名。看到这里,庞女士吃了一惊,这不是自己的母校吗?而且这位老师的名字和当年自己的语文老师是一个名字。不会这么巧吧?因为没

有这位老师的联系方式,庞女士立刻和母校的另一位老师取得联系,请他帮忙联系一下自己的语文老师,询问对方是否丢了一个U盘。经过核实,这个银色的U盘果真是庞女士的语文老师丢的。原来,这位老师当天途经曙光路时,从包里掏东西时

不小心把U盘带了出来,当时也没有注意。后来发现U盘不见了,怎么也找不到,正在为这事儿着急呢!

弄清原委后,庞女士把U盘送到自己的母校,将U盘归还给了老师。“真是缘分啊,丢的东西竟然被自己的学生捡到,太幸运了!”这位老师高兴地说。



## 运河区世纪府邸社区 文艺晚会乐居民

本报讯(记者 孙亮)日前,运河区南湖街道世纪府邸社区举办了一场消暑文艺晚会。十几个精彩纷呈的节目依次上演,现场一片欢声笑语。

当晚7点半,晚会在开场舞《亲吻祖国》中拉开了帷幕。接下来,朗读加合唱《没有共产党就没有新中国》、女生独唱《最美的歌声献给妈妈》等节目一个比一个精彩,现场的观众不由自主地和着节奏打起了拍子。

年过七旬的老党员王爱华告诉记者,这样的活动让邻居们欢聚一堂,也展示了大家热爱祖国、积极向上的精神风貌,希望社区多多举办这样的活动。



日前,运河区一方社区新时代文明实践站联合嘉联物业在嘉禾一方花园西区开展消防应急演练。 赵菁菁 孙亮 摄